



ЗАБОБОНОВ
Иван Семенович

Герой Советского Союза

ЗАБОБОНОВ ИВАН СЕМЕНОВИЧ

(1912–1945)

Родился в 1912 г. в д. Шелковниково Томского уезда Томской губернии (ныне Болотнинский район Новосибирской обл.). Окончил 8 классов. Работал угольщиком на складе ж.-д. ст. Тайга.

В октябре 1934 г. призван в Красную армию Анжеро-Судженским РВК. Служил в Красноярске во внутренних войсках НКВД. Окончил полковую школу младшего комсостава в г. Ачинске и снова продолжал служить в Красноярске командиром отделения и командиром взвода внутренних войск НКВД. За успехи в службе был награжден значком «Отличник РККА». Задержал особо опасного преступника, совершившего ограбление с убийством продавщицы магазина в таежном селе. В 1939 г. окончил Высшую школу НКВД СССР, в 1943 г. – курсы «Выстрел». На фронте с 1943 г. Командир стрелкового батальона 1-го стрелкового полка (99-я стрелковая дивизия, 46-я армия, 2-й Украинский фронт) лейтенант Забобонов 5 декабря 1944 г. первым со своим батальоном форсировал Дунай в р-не г. Эрчи (Венгрия), завязал бой за плацдарм, нанеся противнику крупный урон в живой силе. В числе первых батальон освобождал г. Будапешт. Погиб 1 января 1945 г.

Звание Героя Советского Союза присвоено 24 марта 1945 г. (посмертно).

Похоронен в пригороде Будапешта.

Памятник Герою установлен в пригороде Будапешта Диошиде. Его имя увековечено на мемориалах на горе Геллерт в Будапеште, на Аллее Героев у монумента Славы и у здания Сибирского регионального управления Внутренних войск РФ в г. Новосибирске. Его именем названы улицы в г. Новосибирске, г. Красноярске и г. Болотном. И. С. Забобонов навечно зачислен в списки войсковой части № 7486 МВД РФ.

ЛИТЕРАТУРА

1. Верховцева З. П. Гордость и слава Кузбасса, 1941–1945. Кемерово: Кузбассвуиздат, 2008. С. 154–155: фот.

2. Достоин звания Героя. Красноярск: Кн. изд-во, 1975. С. 227–228: фот.

3. Забобонов Иван Семенович // Герои Советского Союза города Тайги / [авт.-сост.: Е.В. Ерюжева, Л. Ф. Кузьмина]. Кемерово: Кузбассвуиздат, 2012. С. 29–34: фот.

